

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в агенції дневників пасажа Гавсманна ч. 9 і в ц. к. Староствах на провінції:

на цілий рік К. 4 80
на пів року „ 2 40
на чверть року „ 1 20
місячно . . . „ — 40

Поодинокое число 2 с.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік К. 10 80
на пів року „ 5 40
на чверть року „ 2 70
місячно . . . „ — 90

Поодинокое число 6 с.

Виходить у Львові щодня (крім неділь і грат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: уліця Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадані за вложеном оплати поштової.

Рекламації незапечатані вільні від оплати поштової.

Вісті політичні.

(Здоровле Папи. — Крігер в Європі. — З полудневої Африки. — З Хіми.)

Перед кількома днями рознесли різні часописи вість, немов Св. Отець небезпечно заведужав. Супротив того оповіщає агенція Стефаніого, що вісти ті неправдиві, і стан здоровля Папи дуже добрий. Папа приймає різні особи на аудієнції, і не проявляє ніякого утомлення, а вість про его недугу має свою причину в тій обставині: Перед несповна місяцем Папа зранив ся в стопу лівої ноги, опустивши тяжкий предмет, який держав в руці. Однак про те не згадував нікому. До перва в останніх днях, відчуваючи біль в нозі, покликав Папа лікаря, проф. Ляпоніого і Масоніого. Сей останній перевів операцію на нозі. Операція не була небезпечна, але за те дуже болісна, бо ходило о усунення нігтя з лівої ноги. Операцію переведено щасливо, і стан здоровля є дуже добрий. Так само і місце по довершеній операції перед двома роками зацелило ся і заросло вовсім.

З Гаги доносять, що вже майже певна річ, що Крігер завезе дальших подорожних на європейські двори. Також заперечують поголосі, немов би др. Лейде звернув ся був до італійського правительства з просьбою о прилученє ся до евенгуальних старань о інтервенцію. Мiamo того не устает рух в користь Бурів. В Монахові відбули ся великі збори

приклонників бурської справи, де 4.000 учасників, а серед них найвизначнійші личности міста, університетські професори, літерати і др., ухвалили остру резолюцію против Англії та висказали себе невдоволені з англофільської політики німецького правительства, як і відмови цесаря Вільгельма що до прийнятя Крігера. Сей останній справа станула також на дневнім порядку оногдашнього засідання німецького парламенту. Німецький народний посол Резіке завважав, що німецький народ діймив глибоко факт, що німецький монарх замкнув двері перед начальником народа, котрий боре ся за свою независимість. Бесідник робить закид канцлерови, що лихо поінформував цесаря про настрій німецького народа. Лише в той спосіб можна собі витолкувати те, що стало ся. Семеретар державний гр. Посадовский висказав жаль, що гр. Білов не присутний, щоб сам міг дати відповідь інтерпелянтови. Послови, невідвільному, легко іти за популярними окликами загалу, але канцлер, що відвічає не лише за мир цілого світа, не може дати унести себе популярній чи сентиментальній струї; для него одинокою директивою є мир, безпечність і добро власної вітчизни.

Що Бурі почали тепер живійшу борбу і що непокоять Англіїців, де лиш можуть, показує ся в донесеня нового начального пожда, лорда Кіченера, котрий подає з Блюмфонтену такі вісти: Після донесеня патрулі, пішов Девет в напрямі всхіднім або північно-всхіднім від Одендалдріфт. Іде за ним генерал Ноке, що по дорозі забрав в останніх днях одну

армату і в'яз муніцією. Англіїців забраних до неволі коло Деветсдорпу винаустили тепер Бурі на волю з виїмком офіцерів. Увільнені ще не прибули сюди. — Макдональд відіхав звідси, аби обняти команду в Алівальнорт над рікою Оранією, де починають рухати ся Африкандери. Дальше доносить Кіченер про менші битви з Бурами коло Бельфасту і Табанчу, в котрих Бурі мали незначні страти. — З Дурбану знов доносять, що Бурі забрали Англіїціям 130 коний призначених до військової служби. Іншій відділ Бурів забрав кілька тисяч волів і 17 000 овець призначених для англофільського войска. — Лондонський кореспондент Leipziger Tagblatt у одержав від одного високого англофільського достойника такі вісти: „Тепішна подорож Крігера може наклонити Бурів, що піддадут ся, за що одержали би уступку, котра може їм бути ще тепер зроблена, а іменно утвореня нової бурської републики в північній половині Трансвалю. Ту можливість англофільське правительство ще лишило отвергою. І то було причиною, що доси не подавано урядово до відомости держав забору бурських републик. Але конечним услівем того мусить бути заява Крігера, що піддає ся, до чого імовірно в дуже короткім часі дасть ся наклонити. У Франції міг він пізнати, що навіть і найбільша симпатія нічого ему не допоможе. Коли отже поїде тепер до Німеччини і до Австрії, то може легше послухав добрих рад. Коли не поїде до Берліна, то дадут ему таку раду в иншій дорозі, на всякий спосіб німецьке правительство приймилось би дуже радо той задачі. І німецькому правительству будуть Бурі завдячувати, коли

ГАНЯ.

(З польского — Генрика Семкевича.)

(Дальше).

Я знав, що добрий отець говорив то лиш тому, аби побудити мою любов власну, займати мене чимсь, і вирвати мої гадки з того пошурого круга, в котрім, здавалось, обертаю ся; але я відповів, немов умисне, рівнодушно і з неохотою:

— Який я там опікун! Тата не було, та старий Микола лишив мені єї, але правдивим опікуном не я.

Отець вморщив чоло; але видячи, що в той спосіб не дійде зі мною до ладу, взяв ся на иншу штуку. Усміхнув ся під сивим вусом, прижмурился по волячки одно око, взяв мене легко за ухо, і немов довірочно, немов дражнячи спитав:

— А може тобі завернула Ганя голову? Говори хлопче, що?

— Ганя? Ні трохи. А то було би славне.

Я брехав як старий злодій, але то ішло мені легше, чим я надіяс ся.

— То може Льодя Устрица, що?

— Льодя Устрица, она лиш би залицала ся.

Вітцєви не стало терпцю.

— То чогож до лиха, як не залюбив ся, залаш як рекрут по першій виправі?

— Чи я знаю? Мені нічого не хибує.

Але такі випитування, яких задля печальности не щадили мені ні отець, ні о. Людвик, а навіть пані д'Іве, мучили мене і нетерпелившли чим раз більше. Вкінци мої відношення до них почали бути прикрі. Я гнівав ся і обурював ся чим небудь. О. Людвик бачив в тім деякі черти проявляючої ся з віком тзердої вдачі, і споглядаючи на вітця, значучо усміхав ся і говорив: „Родом кури чубаті!“ Але з тим всім не стало і ему часом терпеливости. Між вітцем а мною прийшло кілька разів до дуже прикрих перепадок. Раз навіть, при обіді, вола в розмові о шляхотчину і демократію загнався я до того, що заявив, що волів би сто разів не родити ся шляхтичєв, отець велів мені вийти з комнати. Женщини повлакали ся в наслідок того, і цілий дїм ходив через два дні як зварений. Що до мене, то я не був тоді ні аристократом, ні демократом, я був лиш залюблений і нещасливий. На теорії, принципі і соціальні пересвідченя не було у мні цілком ніякого місця, а коли я вступав ся за одними против других, то робив се лиш в розяреню, на здість не знати кому і чому, так само як на здість вдавав ся я з о. Людвиком в релігійні спори, котрі кінчали мя тріскаючи дверми. Одним словом, я затроїв жште не лиш собі, але й цілому домови; тому коли вкінци Селим вернув по десятидневній неурисутности, всім немов би камінь упав з грудий. Коли приїхав до нас, мене не було дома, бо я товк ся на кони по околиці. Я вернув до дому аж під вечер, і заїхав просто на подвірє у філярку, де хлопець, відбираючи від мене коня, сказав:

— Паніч з Хорель приїхав. В тій хвили надбіг Казьо і повторив мені ту вість.

— Вже знаю — відповів я немов з гнівом. — Де Селим?

— Мені здасть ся, що в огороді, з Ганєю. Пійду его пошукати.

Ми пішли оба до огороду, але Казьо побіг наперед, а я ішов поволи за ним, аби умисне не спшіяти ся з новитанем.

Не уйшов я ще пятьдесят кроків, коли на закруті стежки побачив я знов вертаючого з поспіхом Казя.

Казьо був дуже пустий і веселый; вже з далека почав виправляти різні якісь дивні знаки і рухи, як мала малпа; при тім був червоний, держав палець на устах і сьміяв ся, а рівночасно старав ся той сьміх придавити. Наблизивши ся до мене, відозвав ся тихцем:

— Генрик! Гі, гі, гі! Тес!

— Що ти робиш? — відповів я нерадо.

— Тес! Бігми, гі, гі! Селим в альтані клячати перед Ганєю. Бігми!

Я сейчас вхопив его за рамена і стиснув пальцями як кліщами.

— Мовча! Лишись тут! Ні слова нікому, розумієш? Лишись тут, я сам піду, але мовчи, ні слова перед ніким, коли тобі моя життя мле!

Казьо, що спершу брав цілу р'ч із сьмішною стороною, побачивши, що я поблід як труп, видко налякав ся, і лишив ся на місці з ствертими устами, а я побіг як шалений в напрямі хмелевої альтани.

Пересунувшись скоро і тихо, як вуж поміж корчами, що окружали альтану, підійшов

Авділя зробить їм ту уступку". До тих слів додає берлінська часопись Post таку замітку: О скільки ті донесеня правдиві, покаже будучість. На всякий спосіб не суть неімовірні, бо й Англіїям мусить завсіди на утвореню такого сильного заборолу против неспокойних мешканців середної Африки, аби своє панованє в своїх обширних колоніях забезпечити.

Н О В И Н К И.

Лвів сьма 10 го грудня 1900.

— 3 черновецького університету. З нагоди 25-літнього ювілею черновецького університету, видав др. Норет его історію, в котрій між иншими подає такі статистичні дані: За час 25-літнього існуваня університету Франца Йосифа в Чернівцях роздано на трох факультетах 19 дипломів на почесних докторів і так: на теологічній 10, на правничій 2, а на філософічній 7. Sub auspiciis Imperatoris промовано трох на докторів себ-го на теологічній факультеті одного, а на правничій двох. Від 1875 р. до 1900 вкл. одержало разом на усіх трох факультетах 412 слухачів ступень доктора і так: 38 теологів, 347 правників і 27 філософів. За час 50 семестрів існуваня нашого університету було записаних на теологічній факультеті всього 2862 слухачів, отже пересічно на семестер 57·22, з них було 2236 Волохів, 505 Русинів, 117 Сербо-Хорватів і 4 инших народностей. На правничій факультеті було записаних усіх 8758 слухачів, отже пересічно на семестер 175·16. З них було 4855 Німців, 1660 Волохів, 939 Русинів, 1138 Поляків, 166 різної народности. На філософічній факультеті було записаних 2800 слухачів, з чого на семестер випадає пересічно 56; із них було 1452 Німців, 520 Волохів, 408 Русинів, 387 Поляків і 33 иншої народности. На усіх віділах було записаних разом 14·428 слухачів, пересічно на семестер випадає записаних 288·4 слухачів. Звідси було 6307 Німців, 4416 Волохів, 1851 Русинів, 1525 Поляків і 320 з инших народностей. Так отже в протягу 50 перших семестрів було Німців 43·740%, Волохів 30·625%, Русинів 12·837%, Поляків 8·495%,

а з инших народностей 4·303%. Пропентове відношенє слухачів на світських факультетах виказує 54·569% Німців, 18·861% Волохів, 11·653% Русинів, 13·190% Поляків і 1·723% з инших народностей.

— **Обновленє і украшенє церквей.** В Мриголіді, місцевости бирчанського деканата, перемискої епархії, зачне ся з весною слідуючого року обновленє мурованої (дочерної) церкви, на котру то ціль вібрав тамошний парох о. Ал. Викович 804 кор. — В Батятичах, жовківського деканата, перемискої епархії, поправлено і покрито бляхою тамошню деревляну церкву, поставлену в р. 1795, а недавно украсив гарно тую церкву артист-маляр Теоф. Кошинський зі Львова на поянє вдоволенє тамошнього пароха о. Володимира Чеховича і его прихожан.

— **Страченє убийника.** Нині рано о 7 год. мін. 45 страчено Теодора Бекерського паробка рівницького, котрий свого часу убив при площі Голуховского у Львові жінку сторожа і малу дівчану, що з нею ночувала. Вчора перед полуднем трибунал, котрий его судив, подав ему до відомости потверженє вироку смерги. Бекерський лиш зблід і мало не зімлів, бо не сподівав ся того, позаяк его оборонець вінс був жалобу неважності. Бекерський не видів ся з ніким з родини перед смертю і не хотів видіти ся. Телеграфовано по батька, але той не прийав. Вчора по полудни прийшов до Бекерского о. Яцковский і висповідав засудженого, котрий каяв ся і дуже плакав. Вчора ввчє я досить добрим апетитом ковбасу і шинку та пив ливо; в ночи спав мало. Нині встав о 5-ій год. і допитував ся вадно котра година. О 6-ій год. рано прийшов о. Яцковский до каліці і відпрывив службу Божу і запричащав засудженого; котрого вивели опісля на подвірє вазниці при ульці Баторого, де вже була устала шибениця і чекав кат Йосиф Янг з Відня, компанія войска і трохи публіки. По страченю розкинено межі публіку друкований вирок смерги в представленем цілої справи.

— **Смерть на місци** зробив собі вчора перед 11 год. в ночи конценіст дирекції домен і лісів Гресяк, стріливши до себе з револьвера Куля пробила серце і зробила самоубийничову смерть на місци. Причина самоубійства не звісна.

Н а д і с л а н о.

— Відповідь на відповідь о. Зельського, голови каменецької „Селянської Ради“.

Підчас моїх посольських справоздань в брідськїм і каменецькїм повітах, деякі виборці переподдали мені летучий листок н. з.: „Відповідь управляючої Ради політичного товариства „Селянська Рада“ в Каменці струмиловій“, пословни Ал. Барвінському“, з 28. цвітня 1898, підписаний о. Г. Зельським, яко головою, і Г. Мулькевичем, его секретарем. Сей листок (автором его має бути др. Павлюк в Радехові) розкидав о. Зельський підчас своєї кандидатської подорожи по селах і містах між народом в сїх повітах.

Такий памфлет не стоїть того, щоби на него відповідати, однак роблю сїм разом виняток, щоби о. Зельський не думав, що я не змію на се відповісти, а вдруге длятого, щоби показати світови, яким оружєм послугує ся чоловік, що має претенсію бути проводирем народу, а до того священник, що вже в свого становища обовязаний говорити і проповідувати правду і любов ближнього.

Передовім присвоєн о. Зельський собі і каменецькій „Селянській Раді“ право промовляти іменем „цілого руського загалу“, а також право взивати посла до зложеня мандату, до чого єдино управнені в виборці, які посла вибравли. Від виборців посол одержав мандат, отже їм обовязаний складати справозданє в посольській діяльності, і в їх руки має на їх домаганє зложити мандат, який они ему дали.

У відкритім писемі, яке я видав 7 марта 1897 р. на віванє зложеня мандату каменецької „Селянської Ради“ з 2. марта 1897 р. звернув я увагу виділу сего товариства, що сей, осуджуючи мою посольську діяльність, ділав на основі хибних і непевних інформацій, черпаних з каламутних жерел. Сєж загалом відома і неперечна річ, що часописи: „Діло“ (від 1893 р.) а „Галичанин“, „Свобода“ і „Руськов Слово“ ніколи не подали ні одної моєї промови, виголошеної в Сеймі, в Раді державній, або Делегаціях після стенографічних записок, а навмасне все замовчували, або коли що небудь згадали, то з всякими перекручен-

я під саму стіну. Стіни були збудовані в решітку з тонких кругляків, отже я міг всьо бачити і чути. Погана робота підслухуючого не видавалась мені цілком поганою. Я оскорожно розсунув листє і надставив уха.

— Хтось тут єсть близько! — доніс ся до мене тихий, придавлений шепіт Гані.

— Ні, то листє рушає ся на галузках — відповів Селім.

Я поглянув на них крізь зелену сїть листя. Селім не клячав вже при Гані, але сидів при нїй на низькій лавочці. Она була блїда як полотно, очи мала замкнені, голову похилєну і оперту на его рамена, він рукою обіймав єї в поясі і тудив до себе з любовію і розкошію.

— Люблю, Ганю, люблю, люблю! — повторяв шепотом з пристрасією і похиливши голову, старав ся устами досягнути єї уст. Она подавала ся назад, немов би борончила ему поцілує, але мимо того, уста їх стрїтили ся, віткнулись, остали так получені, притиснені одні до других довго, довго, ах! мені здавало ся, що цілі віки.

А відтак ще здавалось мені, що всьо, що мали собі казати, вцілували устами. Якийсь встид здержував їм слова. Мали досить смілости до поцілує, а не мали єї до розмови. Царила смертельна тишина, а серед тої тишини доносивсь до мене лиш скорий і пристрасний їх віддих.

Я вкопив руками за деревляну решітку альтани і бояв ся, щоби не розсипала ся в трїску від того судорожного стисненя. В очах мені темніло, голова кружляла, земля утікала десь в під мене в безконечну глибину. Але хоч би за ціну життя хотїв я знати, що будуть говорити; отже я ще завсодів над собою і хапаючи спеченими устами воздух, з чолом притисвеним до решітки, слухав, числячи кожний їх віддих.

Тишина трвала ще якийсь час, вкінци Ганя перша почала шептати:

— Досить вже, досить! Я не сьмію поглянути вам в очи. Ходім звідси!

І відвертаючи в бік голову силувалась вивратити ся з его рук.

— О, Ганю! що зі мною дїє ся, який я щасливий! — скрикнув Селім.

— Ходім звідси. Тут хто надїде.

Селім зірвав ся з місця, з блискучими очима і роздутими ніздрями.

— Нехай цілий світ надїде — відповідь: — я люблю і скажу то всім в очи. Сам не знаю як то стало ся. Я борю ся з собою, терпів, бо мені здавало ся, що тебе любить Генрик, а ти его. Але тепер не уважаю ні на що. Ти мене любиш, отже розходить ся о твоє щастє.

— О, Ганю, Ганю!

І тут злов роздав ся поцілує, а відтак Ганя почала говорити м'яким і немов ослаблїм голосом:

— Вірю, вірю, паєє Селіме, але маю вам багато річий сказати! Мене здаєть ся хотять вислати звідси за границю до панї. Вчора панї д'Іве розмазляла о тім з паном: панї д'Іве гадає, що то я причиною того дивного настрою пана Генрика. Гадають, що він залюблений в мені. Я сама не знаю чи так не єсть. Суть хвилі що мені так здаєть ся. Я его не розумію. Бою ся его. Чую, що буде нам бороздити, що нас розлучать, а я...

І скінчила ледве чутним шепотом:

— Я дуже, дуже люблю!

— Слухай Ганю — відповів Селім. — Нїяка людська сила нас не розлучить. Колиб Генрик заборонив мені бувати тут, буду до тебе писати. Маю такого, що все занесе лист. Буду приїздити сам від сторони стагу. Смерком виїди все до огорода. Але ти не виїдеш... Колиб тебе хотїли вислати, не позволю на то,

як Бог на себі. Ганю не говори навіть таких річий, бо ошалію О, моя дорога, улюблена!

Пірвавши єї руки, притискав їх пристрасно до уст. Она напрасно зірвала ся з ланки.

— Чую якісь голоси: надходять! — скрикнула налякана.

Вийшли обоє, хоч не надходив і не надїшов ніхто. Вечірне промінє сонця кидало на них золотий блєск, а мені той блєск видав ся такий червоний як кров. Заволік ся і я поволи до дому. Зараз на скрутї стежки, стрїтив чатуючого Казя.

— Вийшли. Я видів їх — шепнув.

Скажи мені, що маю робити?

— Стрїль ему в лоб! — крикнув я з лютостію.

Казьо спалєнів як рожка, а очя засьлітлись.

— Добре! — відповів.

— Стій! не будь дурним. Не роби нічого. Не мішай ся до нічого і на твоє щастє, Казю, мовчи. Здай всьо на мене. Як будеш мені потрібний, скажу тобі; але перед нї слова.

— Ні пари не пущу, хочби мене убилє!

Хвильку ішли ми мовчки. Казьо заставив тепер вагою справи і причуваючи якісь грізнє події, до котрих скакало ему серце, дивив ся на мене заіскреними очима, а відтак сказав:

— Генрику!

— Що?

Ми оба шептали, хоч ніхто нас не слухав.

— Будеш ся бити з Мірзю?

— Не знаю. Можє.

Казьо задержав ся і нагале закинув мені руки на шию.

— Генрику! Мій золотий, мій сердечний мій єдиний! Коли ти з ним хочеш бити ся, то pozwоль нехай я то зроблю. Вже я з ним дам раду. Нехай я попробую ся! Позволь, Генрику, pozwоль!

ми. Стенографічні протоколи сих законодавчих тіл в певним жерелом, і після них належить осуджувати промови і діяльність посла, а не з уриваних і часто ложних дневникарських вістий. Кюліб отже о. Зельський і яго товариш з „Селяньскої Ради“ були собі задали трохи труду і перевірили всі протоколи сойму, ради державної і делегації за той час, як я там засідав і промавляв, булиб не печатали і не шприли такої явної неправди, що я нібито „голосував за автономією Галичини на підставі прав історичних польських“, що я ставав „в обороні гнобителя руского народу гр. К. Баденього“, що я не станув в обороні „тисячв мучеників в часі останніх виборів“. З запитанем в справі остатніх виборів звернув ся до мене як раз др. Павлюк підчас мого посольского справозданя в Радехові і немало засорошив ся разом з своїми товаришами, коли я ему показав німецький стенографічний протокол з засідань ради державної з 6 півдня 1897 і відчитав відтам інтерпелляцію яку я вніс 30 марта 1897 до тодішнього міністра президента гр. Баденього в справі увизнення підчас виборів 6 священників, уживавия війська при виборах, надужить жандармів і т. и.

Робить також докір о. Зельський в голосованя „за відбудованем Вавелю“, не пояснивши, що се було внесене кр. виділу, в котрім засідає яко член-заступник Русинів др. Савчак, котрий з тим внесеном виділу згодив ся, а поаяк сойм мав почитати ювілей 50-літнього панованя С. В. Цісаря нашого, то всі за тим голосували, як свідчить протокол засіданя з 8 лютого 1897 року окрім дра Окуневского, Остапчука і Новаковского. Але промовчує о. Зельський, що рускі посла ухвалили знов від себе виступити з внесенями в користь руского народу, якими би означено їх почитанє цісарского ювілею, вмовчав, що я поставив внесене о заснованє рускої гімназії Франц Йосифа, яку введено в житє, а п. Вахвянин поставив внесене о вставленє до бюджету відповідної квоти на засновуванє Райфайзівських кас по громадах, щоби наші хлібороби і ремісники могли діставати позички на малий процент, а сойм се також ухвалив і тепер основує ся багато таких кас по краю в великою користю для хліборобів і ремісників.

Каззєви просто уявляли ся геройскі по драги, але я почув в нім брата, як ніколи перед тим, отже пригорнув яго до грудий з цілої сили і сказав:

— Ні, Каззю, я ще нічого не знаю. А по друге він не прийми би. Я ще нічого не знаю, що стане ся. Тимчасом вели мені осідлати коня вчасно. Поїду перед ним, перейму яго в дорож і розмовлю ся з ним. Тимчасом цалілуй їх, але не дай пізнати, що знаєш що небудь. Вели мені осідлати коня.

— Чи возьмеш з собою оружя?
— Встидай ся, Каззю! Атже він не має при собі оружя. Ні я хочу з ним лиш розмовити ся. Будь спокійний і іди сейчас до стаїні.

Каззю скочив сейчас після порученя, а я вернув поволи до дому. Я був як чоловік, котрого ударено обухом в голову. Маю правду сказати: я не знав, що мені робити; не знав, як маю поступити. Просто хотілось мені кричати.

Заки мав я цілковиту певність утрати серця Гані, тоді бажав я мати ту певність і гадав, що як небудь а упаде мені з серця камінь; тепер нещастє відкрило шолом, а я глядів в змине, ледовате лице, в каміні его очі і знов нова нелевність вродилась мені в серці, на нелевність нещастя, але сто раз гірше почутє власної безсилности: непевність як з ним бороти ся.

Моє серце переповнене було огірченем і скаженостию. Голоса пожертвованя, які давніше бликали в моїй душі: „Зречи ся Гані для ці шастя; ти о ві щастє передо всім повинен дбати; пожертвуй ся!“ — такі голоси уловляв тепер цілком. Ангел тихого смутку і ангел сльоз — відлетіли далеко від мене. Я чув ся хробаком, котрого потоптано, але о котрих з-буто, що має жалє. Доси дав ся я гнати нещастє, як вовк псам, але надто припертий і сповнівряний, почав як вовк показувати

Дальше о. Зельський в своїм листку стає сам з собою в суперечности і з одного боку приписує мені і моїм „нечисленным приятелям“ таку всемогучу силу і власть, що ніби то моя „політична система ввела корупцію і упадок публичної честі і морали“, а з другого боку все те, що я дійсно зробив для Русинів на поли письменства, шкільництва і для руских товариств, називає „нигими заслугами“ і „не складною самохвальбою“. Тим отже прямо відмовляє мені, щоби я щонебудь користного на тих полях для Русинів зробив, а приписує множенє руских шкіл взірцевих і гімназий, основанє катедри історії в університеті, приспорене підмог для руских товариств от на тій обставині, що руский загал упоминав ся на многих вічах і що многі посла, які не вчисляють ся до моїх приятелів, підносили ті „кривди руского народу“ і „власти під напором тих голосів рішили ся заспокоїти найбільше пекучі потреби“. Алеж о. Зельський не хоче о тім знати, що такі самі товариства рускі, як от н. пр. Наукове товариство ім. Шевченка признали в своїх справозданях, що підмоги дістають моїми заходами, а заснованє катедри історії, рускої гімназії в Тернополи і т. и. не посьмів ніхто мені відмовити, хто не хоче розминати ся з правдою. Отже, що я в моїм відкритім письмі все те навів, що зроблено моїми заходами, се не самохвалба а констатованє фактів супроти заперечуваня дійсної правди о. Зельским. Так само не для самохвалби я покликував ся на признаня С. Ем. кардинала Сембратовича і С. Величества Цісаря, але ддятого щоби показати, що коли „свої“ люди ногами топчуть мене, в найзисших кругах уміли оцінити мої щирі труди для краю і народу руского, а С. В. Цісарі дав вираз тому пря нагоді 50 літнього ювілею панованя, надавши мені вище відзначенє, яке відповідало моїй службовій ранзі, бо ордер жєлїзної корони III. клася.

На остатку заявив о. Зельський, що я не тому став послом до сойму і ради державної, що велика більшість инакше оцінювала мою діяльність ніж каменецка „Селяньска Рада“, але тому, що за мною „по висшому указу голосували всі жида і Поляки“, коли тимчасом по правді на 501 виборців що голосували в 1897 р. було 357 Русинів, а лише 144

ім зуби. Яксь повна сила, котрій на імя було: мєсть — розбудила ся в моїм серці. Я став відчувати род ненависти до Селима і Гані. Утрачу житє, гадав я собі, утрачу все, що можна утратити на світі, а не позволю на щастє тих двох. Тої гадки вхопня ся я, як потапаючий дошки. Я знайшов причину до життя: овид розяснив ся передо мною; я відіхнув широко, дуже широко і свобідно, як віколи перед тим! Розбиті розбурхані гадки вернули мені до порядку і цілою силою спрямували ся в однім зловіщім для Селима і Гані напрямі. Коли вернув до дому, був я майже спокійний, холодний. В сали сиділа пані д'Іве, о. Людвик, Ганя, Селим і Каззю, що вернув вже був із стаїні і не відступав їх ні на крок.

— Чи готовий кінє для мене? — спитав я Каззю.

— Готовий.
— Відпровадити мене? — спитав Селим.
— Можу. Іду до сюгів, подивити ся, чи нема якої шкоди. Каззю пусти мене на своє місце.

Каззю уступив, а я сїв коло Селима і Гані, на канапці стоячій під вікном. Мимохіть пригадав я собі, як ми сиділи так давно вже, давно, зараз по смерти Миколи, тоді коли Селим оповідав байку кримську о султані Гаруні і ворожці Лялі. Але тоді мала ще і заплакана Ганя, оперла золоту головку на моїй груді і уснула; нині та сама Ганя, користаючи з сумерку в сали, стискала потайки руку Селима. Тоді лучило нас всіх троє солодке чувство приязни, нині любов і ненависть мали вскорі розпочати з собою борбу. Але на око все було спокійно: залюблені усміхали ся до себе, я був веселійший як звичайно, а ніхто не підозривав, яка то була веселість.

(Дальше буде.)

Поляків, Німців і Жидів, а я дістав 880 голосів!

Отже на основі таких невірних інформацій, на основі всяких викрутів, подиктованих упередженем, пристрастю і ненавистю, видав о. Зельський в своїм листку на мене осуд перевертня, зрадника руского народу, а кінчить своє письмо тим, що не може мене назвати нашим послом, і буде молити ся. Спасибі Вам, о. Зельський, за Вашу молитву, бо я певний, що Бог не прийме молитви такої, що походить не з щирого серця і любви ближнього, але з серця переповненого пристрастю, ненавистю, не прийме молитви чоловіка, що, воюючи неправдою, намагав ся другого позбавити в очах народу доброї слави, тяжко здобутої щирою працею, пожертвованем своїх сил для руского народу і краю.

У Львові 10 грудня 1900.

Олександр Барвіньский.

ТЕЛЕГРАФИ.

Берлин 10 грудня. До Бюра Вольфа телеграфують з Пекіну, що порт в Таку замерз. До 50 кораблів осіло в леді.

Лізбона 10 грудня. Англійска королева Вікторія, відповідаючи на телеграму короля португальского Кяроля, подякувала за желаня, зложені їй і анліїтскому народови і висказала радість з причини сердечної приязни між Португалією і Анлією.

Варшава 10 грудня. З Лявадії надійшли сюди вісти о майже цілковитім подужаню царя. Видаванє бюлетинів буде вскорі застановлене.

Будапешт 10 грудня. Поліція відкрила велику шайку фальшивників грошій.

Ц. к. упр. галиц. акц. Банк гіпотечний у Львові
 приймає від дня 1-го жовтвля 1889 почавши
Вкладки на Касові Асигнати
 4-процентові, платні в 30 днів по виповідженю
 4½-процентові, платні в 60 днів по виповідженю
 як також
Вкладки на рахунок біжучий
 для котрих на жаданє видає
Книжочки чекові.
 Львів, дня 30 вересня 1899.

— Дирекция „Красового Союза кредитового“ стоваришеня зарєстрованого з обмеженою поручкою у Львові, запрошує отсим до пристуленя в члени стоваришеня. Членами „Красового Союза кредитового“ можуть бути особи фізичні, як також товариства, громади і братства церковні. *Одим уділ членський 25 зр.* Кождий член може маги більше уділів. При складаню першого уділу належить вложити *вписове на резервовий фонд в квоті 1 зр.* — „Красвий Союз кредитовий“ *пріймає вкладки оцадности* в довільній висоті і опроцентує їх 4½% та уділяє кредиту руским товариствам кредитовим на 5½%. Инші особи можуть користати з кредиту в „Красвім Союзі кредитовім“ на 7%. Львокаль „Красового Союза кредитового“ у Львові: Ринок ч. 10 I. поверх (дім „Просьвіти“). Години урядові: від 12 перед полуднем до 2 по полудни кождого дня окрім неділь і руских свят.
 Дирекция.

За редакцію відповідає: Адам Креховецкий.

MAYER'S CONVERSATIONS-LEXIKON

П'яте цілком перероблене і побільшене видане, повне.

В 17-ох дуже хорошо опрацьованих томах з шкіряними хребтами і рогами, обіймає: **100.000** статей, **17.500** сторінок тексту, **10.000** ілюстрацій, карт і плянів, **1000** таблиць і додатків, **158** ілюстрацій хромолітогр., **290** карт.

Крім того два томи доповняючі і один том списку (Registerband).

Разом 20 томів по зр. 6.

Поява нового видання того твору, одного в загальній літературі, єсть літературним явищем не малої ваги. Розійшлося його в 4-ох виданнях більше як півтора мільярда примірників і придбало собі заслужену славу, як найвеличавіший сучасний твір, як словар людського знання.

Той лексикон можна дістати в комплекті, всі томи нараз на сплату **по 3 зр. місячно.**

Замовлення приймає **А. ЛЯНДОВСКИЙ**, Львів, Пасаж Гавсмана.

ПОБІЛЬШЕННЯ ФОТОГРАФІЇ

цілком вірні оригіналові аж до природної величини артистично виготовлені. — В паспарту.

Ціна за портрет величини 37x45 см. разом з портретом і опаківанем **5 зр. 10 кр.**, в хороших рамах **9 зр. 60 кр.** (аж до 5-тьох клгр. франко).

Замовлення приймає **А. ЛЯНДОВСКИЙ**

Львів, Пасаж Гавсмана.